Коллективная работа по  художественно – эстетическому  развитию (рисование)   подготовительной группе
Тема:  «Я, Ты, Он, Она – Мы единая страна»
Цель: формирование у детей представлений о России как о государстве, о родной стране, воспитание чувства любви к родному краю, Родине.
Задачи:
- развивать мелкую моторику рук;
- закреплять умение  коллективно работать.
Этапы изготовления:
1. Рисуем большой круг (планета Земля).
2. Делаем разметку суши, лесов, морей, океанов.
3. Раскрашиваем землю совместно с детьми

Воспитатель: Давным - давно очень часто на Россию нападали враги. Не раз приходилось храбрым русским воинам защищать нашу страну. Но победить врагов удалось нашим защитникам, только когда они объединились и стали воевать против врагов, защищая нашу землю все вместе.
Наша страна стала свободной. В честь объединения всех народов России и победы над врагами решили создать праздник, который назвали - День народного единства. Это праздник, всех людей на земле, которые не хотят войны, любят свой дом, умеют дружить и помогают друг другу в трудную минуту, а место, где они родились и живут - называют Родиной.
Россия страна необыкновенная, когда на Дальнем Востоке встает солнце, начинается утро, на Западе еще вечер. На юге тепло и цветут сады, а на Севере трещат морозы и лежит снег. Каждая область России замечательна своей природой, своей народной культурой, художественными промыслами, трудом и достижениями людей.
У каждой страны есть свой флаг, в нашей стране – России – тоже есть государственный флаг. Какие цвета вы видите на флаге? (Дети: Белый, синий, красный.)
Воспитатель: Белый цвет - березка. Синий – неба цвет. Красная полоска – солнечный рассвет. Цвета флага нашей страны – России вобрали в себя краски родной природы, они рассказывают о красоте и богатстве нашей страны. Флаг наш красивый, яркий. В праздники и другие торжественные дни улицы нашего села украшают флагами. Любой флаг имеет полотнище и древко. Полотнище - это отрезок ткани, а древко - это палочка, на которую крепится полотнище.
Итог: Выполнена коллективная работа по теме "Я, ты, он, она - мы единая страна" и вывешена в группе.
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